

# 重点

## 全省传达贯彻习近平总书记重要讲话精神暨全国两会精神干部大会在广州召开 全面贯彻落实习近平总书记重要讲话和全国两会精神 确保完成决胜全面建成小康社会 决战脱贫攻坚目标任务

李希主持会议并讲话 马兴瑞李玉妹王荣王伟中等出席

**新快报讯** 5月31日,全省传达贯彻习近平总书记重要讲话精神暨全国两会精神干部大会在广州召开,全面部署我省贯彻落实工作。省委书记李希主持会议并讲话,省长马兴瑞,省人大常委会主任李玉妹,省政协主席王荣,省委副书记、深圳市委书记王伟中等出席会议。

会上,李希、马兴瑞传达习近平总书记在全国两会上的重要讲话精神,李玉妹、王荣分别传达十三届全国人大三次会议精神、全国政协十三届三次会议精神。

会议指出,这次全国两会是在疫情防控阻击战取得重大战略成果之际召开的一次重要会议。习近平总书记发表一系列重要讲话,为我们统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,确保完成决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要认真学习领会、深入贯彻落实,全面把握全国两会部署要求,切实把思想和行动统一到总书记、党中央决策部署上来。一要深刻认识、准确把握总书记深厚的人民情怀,坚定践行以人民为中心的发展思想,坚持人民至上,紧紧依靠人民,不断造福人民,牢牢植根人民。二要深刻认识、准确把握去年以来我国经济社会发展和今年疫情防控取得的成绩,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,进一步坚定做好下一阶

段工作的信心决心。三要深刻认识、准确把握总书记、党中央对当前国际国内形势的科学判断,胸怀“两个大局”,保持战略定力,牢牢把握发展主动权。四要深刻认识、准确把握审议通过民法典的重大意义,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的作用,更好推进全面依法治省,更好保障人民群众权益。五要深刻认识、准确把握建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的重大意义,坚决维护国家主权、安全、发展利益,确保“一国两制”行稳致远。六要深刻认识、准确把握今年我国经济社会发展的主要目标任务及重点工作,坚持稳中求进,扎实办好广东的事,更好服务全国大局。

会议强调,要全面贯彻落实总书记重要讲话和全国两会精神,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,在危机中育新机、于变局中开新局,确保完成决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务。一要时刻绷紧疫情防控这根弦,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,坚持外防输入、内防反弹,慎终如始抓好常态化疫情防控,不获全胜决不轻言成功。二要加大“六稳”“六保”工作力度,用足用好国家对冲疫情影响的政策,把满足国内需求作为发展的出发点和落脚点,统筹扩大投资与提振消费,千方百计稳就业保民生,确保经济社

会发展稳稳当当。三要抓住庆祝经济特区建立40周年契机,深入推进“双区”建设、“双城”联动,带动“一核一带一区”在各自跑道上各展所长、赛龙夺锦,着力稳外贸,加快形成全面深化改革开放新格局。四要坚定高质量发展不动摇,以创新为引领持续推动产业结构优化升级,加强与兄弟省区市发展合作,在应对外部挑战中坚韧不拔向上攀升。五要深入实施乡村振兴战略,坚决打赢脱贫攻坚战,扭住“五个振兴”发展精细农业、建设精美农村、培养精勤农民,把短板变成潜力板。六要把握制度建设主线,在补短板、强弱项基础上整体谋划、系统重塑、全面提升公共卫生体系,强化突发公共卫生事件应急处置,深入开展新时代爱国卫生运动,推动形成文明健康、绿色环保的生活方式,加快织牢织密公共卫生防护网。七要扎实抓好民法典实施,加强与民法典相关联、相匹配的地方性法规制度建设,推进法治政府建设,加强民事司法工作,广泛开展民法典普法,更好保障人民群众合法权益。八要主动作为、有效防范化解重大风险,全力服务“一国两制”大局,时刻绷紧安全生产这根弦,切实维护社会大局稳定。九要进一步加强人大、政协工作,加强和完善党委对人大、政协工作的领导,支持全省各级人大、政协依法依章程履行职能、开展工作、发挥作用。

会议强调,学习宣传贯彻总书记在“两会”上的重要讲话精神和全国两会精神,是当前和今后一个时期的重要政治任务。全省上下要把学习宣传贯彻作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的具体行动,加强组织领导,认真传达学习,集中宣传宣讲,狠抓工作落实,切实把总书记、党中央决策部署转化为广东改革发展的生动实践和扎实成效。要认真学习借鉴全国两会的新做法新风尚,进一步改进文风会风。全省党员干部特别是各级领导干部要深明职责担当,全力以赴完成各项工作任务。要扎实抓好省领导同志定点联系市、县工作,同“不忘初心、牢记使命”主题教育常态化结合起来,同“大学习、深调研、真落实”工作结合起来,同构建“一核一带一区”区域发展新格局结合起来,充分调动干部群众积极性、创造性,推动各地攻坚克难,实现新的更大发展。

大会以电视电话会议形式开至各地级以上市、各县(市、区)。省委、省人大常委会、省政府、省政协领导同志,省法院、省检察院主要负责同志,有关省级领导同志;在穗正省级以上老同志;各地级以上市党政主要负责同志;省委各部委、省直各单位、省各人民团体、省各民主党派和在穗高等院校、省属企业、中直驻粤有关单位主要负责人参加会议。

(徐林 岳宗)

李希马兴瑞到广州调研检查小学幼儿园复学复课工作

## 精细扎实做好校园常态化疫情防控 确保复学复课安全有序顺畅

**新快报讯** 6月1日,在“六一”国际儿童节到来之际,省委书记李希、省长马兴瑞到广州市,深入幼儿园和小学,就学习贯彻习近平总书记向全国各族少年儿童致以节日的祝贺精神,推动小学、幼儿园安全有序复学复课进行调研检查。

东方红幼儿园将于6月2日正式开园,首批返园幼儿约300人,目前正在紧锣密鼓推进复学前各项准备工作。李希、马兴瑞实地查看晨检点、交接点、幼儿活动区、厨房、功能室和医务室,了解防疫措施落实情况,并与幼儿园负责人、教职工代表交流交谈。李希指出,幼儿园复学牵动千家万户,要本着对人民群众生命

安全和身体健康高度负责的态度,从严从细落实各项防疫措施,充分评估各种可能发生的情况,不断完善应急处置演练和应对预案,深入细致查漏补缺,万无一失做好幼儿返园复学工作。

东风东路小学分批组织学生返校复课,目前已全面恢复正常教学。李希、马兴瑞深入学校考察防疫工作和教学管理情况,并与学生代表深入交流,勉励大家始终坚定理想信念,刻苦学习知识,磨练坚强意志,锻炼强健体魄,扣好人生第一粒扣子。李希强调,要时刻绷紧疫情防控这根弦,进一步落细落实常态化防控措施,加强对学生的教育引导,促进形成良好的防护意识和健康卫生习惯,筑牢校

园安全防线。

李希、马兴瑞代表省委、省政府向全省少年儿童致以节日的祝贺。李希强调,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示精神,严格落实党中央关于复学复课工作要求,压实地方政府管理责任和学校主体责任,扎实做好校园常态化疫情防控工作,全力推动复学复课有序顺畅,确保绝对安全,坚决维护师生生命安全和身体健康。一是进一步做好小学复学和幼儿园开园各项工作,对复学防控全流程各环节再梳理再检查再细化,把关系师生安全的防疫、安保、食品安全等各项措施落细落小落具体,确保不留死角、不出纰漏。二是建立健全校园

常态化疫情防控工作机制,及时跟踪掌握教职员和学生健康状况,紧盯重点环节重点场所,有效切断疫病传播途径,确保各项防控要求落实到位。三是进一步加强与家长的沟通合作,做好学生家庭健康管理,全面普及防疫常识,群策群力、齐心协力保障学生健康。四是切实加强督促检查,坚决防止形式主义、官僚主义,全力维护校园安全和正常教学秩序。五是全省各级党委和政府、全社会都要关心关爱少年儿童,共青团、少先队组织要积极开展工作、充分发挥作用,共同为少年儿童茁壮成长创造有利条件。

省领导张硕辅、郑雁雄、覃伟中参加调研检查。

(徐林 岳宗)

张硕辅主持召开广州市委常委会(扩大)会议,迅速兴起学习宣传贯彻习近平总书记在全国两会上的重要讲话精神和全国两会精神的热潮

## 以更强措施更大力度更快步伐推进广州各项工作

**新快报讯 记者黄闻禹 通讯员史伟宗报道** 6月1日,广州市委常委会召开扩大会议,传达学习贯彻习近平总书记在全国两会上的重要讲话精神和全国两会精神,以及省委常委会会议、全省传达贯彻大会精神,研究我市贯彻落实意见。市委书记张硕辅主持并讲话。市委副书记、市长温国辉,市人大常委会主任陈建华,市政协主席刘悦伦作发言。

会议强调,全市上下要迅速把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和全国两会精神上来,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,从习近平总书记重要讲话和全国

两会精神中找动力、找责任、找机遇,坚持稳中求进工作总基调,深入开展“大学习、深调研、真落实”工作,努力在危机中育新机、于变局中开新局,以更强措施、更大力度、更快步伐推进各项工作。一要狠抓常态化疫情防控,毫不放松抓好外防输入、内防反弹工作,完善公共卫生体系,持续巩固疫情防控成果。二要狠抓脱贫攻坚和乡村振兴,加快建设国家城乡融合发展试验区广清接合片区,当好全省乡村振兴的示范和表率,坚决完成扶贫协作和对口帮扶、对口支援、对口合作各项任务。三要狠抓“六稳”“六保”,优化落实“五个一”工

作机制,用好用足国家对冲疫情影响的政策,抓好重点群体就业,落实扩大内需战略,精心办好广交会,稳住外贸基本盘。四要狠抓重点项目建设,加快推进重点产业、平台和基础设施项目建设,高水平建设科技创新“一区三城十三节点”,加大力度深化城市更新九项重点工作,培育壮大新的增长点和增长极。五要狠抓全面深化改革开放,深入推进营商环境改革,举全市之力推动粤港澳大湾区建设,释放“双区驱动”“双城联动”效应。六要狠抓社会民生保障,完善“令行禁止、有呼必应”党建引领基层共建共治共享社会治理

格局,扎实抓好民法典实施,用心用力办好民生实事,统筹做好防风防汛、安全生产、信访维稳等工作,从源头防范化解社会安全隐患。要加强党对人大、政协工作的领导,支持人大、政协依法依章程履行职责。

会议强调,要加强组织领导,迅速兴起学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神的热潮,高质量开好两会,健全市领导定点联系区、重点功能区、重点产业、重点工作机制,督促各级各部门进一步改进作风、狠抓落实,推动广州各项事业发展不断取得新成效。